



## ХРОНИКА НАУЧНОЙ ЖИЗНИ

### **О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЦЕНТРА АМЕРИКАНСКИХ ИССЛЕДОВАНИЙ ВолГУ «AMERICANA» ЗА 2003—2004 ГГ.**

Центр американских исследований ВолГУ «Americana» был образован в 1995 году. В его составе 5 преподавателей, 5 аспирантов и около 20 студентов. В истекшем году Центр активно осуществлял мероприятия научного и организационного характера.

31 октября — 1 ноября 2003 г. в г. Волгограде Центром американских исследований Волгоградского государственного университета и Волгоградского государственного педагогического университета под эгидой общественной организации «Профессионалы за сотрудничество» и при финансовой поддержке Бюро образовательных и культурных обменов Государственного департамента США и Посольства США в Российской Федерации была проведена международная конференция «Американские исследования в постсоветском культурном, научном и образовательном пространстве». В ней приняли участие около 50 человек, — как уже известные, так и начинающие американисты из Москвы, Санкт-Петербурга, Волгограда, Волжского, Ельца, Иванова, Киева, Курска, Нижнего Новгорода, Новгорода Великого, Омска, Петрозаводска, Ростова-на-Дону, Самары, Саранска, Таганрога, Томска. Важное значение для успеха конференции имело участие в ее работе ученых из США — проф. Э. Гарвея (Государственный университет штата Нью-Йорк), проф. Э. Уолш (Университет Калифорнии в Сан-Диего) и проф. Т.-Э. Гриншилдс (Менсфилдский университет, Пенсильвания), а также представителя Госдепартамента США М. Джонсон.

В феврале 2004 г. силами Центра при финансовой поддержке посольств США, Ка-

нады, Российского общества изучения Канады, факультета истории и международных отношений, Комитета по делам молодежи при Администрации Волгоградской области был организован семинар молодых исследователей: «Канада в Североамериканском сообществе». В семинаре приняли участие студенты и аспиранты из Казани, Ростова, Санкт-Петербурга, Тамбова, Ярославля, Саратова, Брянска, Москвы, Ставрополя. В ходе семинара состоялось заседание Южного регионального отделения Российской ассоциации изучения Канады (РОИК).

27—28 апреля 2004 г. силами Центра «Americana», Центра региональных и трансграничных исследований ВолГУ, при поддержке Комитета по делам молодежи Администрации Волгоградской области, Посольства Канады в РФ, Посольства США в РФ, Российского общества изучения Канады была проведена международная конференция «“Старые” и “новые” границы Евразии и Северной Америки: проблемы безопасности и сотрудничества». В Волгоград прибыли как российские исследователи из Москвы, Санкт-Петербурга, Волжского, так и зарубежные: проф. Д. Алленсворт (Государственный университет Джорджии, Атланта, США), Р. Крипо (Университет Центральной Флориды, Орландо, США) и др.

В 2003 г. сотрудники Центра принимали участие в следующих семинарах и конференциях: проф. А.И. Кубышкин — в Международной конференции Института российских исследований им. Дж. Кеннана (г. Москва), семинаре по американским исследованиям Института всеобщей истории РАН (г. Моск-

ва), в Международной конференции, посвященной 30-летию деятельности Программы У. Фулбрайта В России (С.-Петербург, ноябрь 2003 г.), в Международной конференции «Россия — США: в преддверии нового десятилетия сотрудничества» (Москва, май 2004 г.); к.и.н., доц. И.И. КурILLA — международный семинар «Программы новых подходов к безопасности России» (Вашингтон, Сиэтл); к.и.н., доц. С.В. Голунов — ежегод-

ной конференции Программы У. Фулбрайта (Вашингтон, США); к.и.н., доц. О.Ю. Редькина — во Всероссийской конференции «Проблемы экономической истории России и ее регионов: современный взгляд» (г. Самара) и др.

Вышли в свет очередные сборники: «Американа» (вып. 6) и «Переосмысливая Канаду» (вып. 2). Гостями Центра были известные отечественные и зарубежные ученые: В.А. Колосов, Л.Б. Вардомский, У. Шейд и др.

*А.И. Кубышкин*